

一天回复100多条信息，送药送菜送服务

这几天，宁波北仑“微网格”很忙也很暖

本报记者 黄素珍 通讯员 何鸣 朱宏海

“@所有人，做核酸检测要保持一米间距，带好口罩。”
“孕妇就在家里等着哈，我们会安排人上门做核酸的。”
“需要白菜、苹果是吧？我们尽快安排送过去。”
……

这几天，宁波市北仑区新碶街道贝碶1网格网格长陈苗每天忙着回复微信群里的各种问题，“提示有微信的红点点就没消失过，估摸一天要回上百条吧。”她一边盯着手机，一边告诉记者。

1月1日北仑发生疫情后，毗邻重点区域的贝碶村面临较大的防控压力。包括陈苗在内的街道全体工作人员迅速投身一线，496名精干力量穿梭在109个微网格里，精细守好网格防疫线。

陈苗的手机里有8个防疫微信群，其中5个是微网格群，3个是志愿者群等。每天，她要分别回复各个群里提出的问题，做到及时回复、解决，同时还要开展巡查、宣传、沟通等工作。“忙，但只要能把大家服务好，让大家都安心，再辛苦也值得。”陈苗说。

在北仑，每个网格长都像陈苗这样手机里有多个微信群，每天也都奔波在负责的微网格里。据了解，北仑区矛调中心

根据防控需要，第一时间成立疫情防控领导小组，充分发挥基层社会治理“141”平台作用，并在原有630个执行网格的基础上，进一步细分出1997个微网格，将区直机关、街道、村社干部及村民小组长、楼道长、党员干部、志愿者等力量编入其中，配备工作人员7511人。同时，该区出台微网格疫情防控体系运行工作方案等，明确微网格的设置、组织协调、力量配备、防控任务等内容，建立“区—街道—村（社区）—网格—微网格—户”六级联动指挥机制。

“有居民患有糖尿病、乙肝等慢性病，需要特殊用药。”3日上午9时许，新碶街道银杏社区第四网格微网格员上报“141”平台，称永丰村有一外地人袁某急需特殊用药。平台收到信息后，立即将事件流转至防疫部门，当天中午就将药送到了袁某手中。

受疫情影响，大碶街道灵峰社区滞留了不少外地司机。社区临时建起“集卡司机微网格”，每天发送相关信息和温馨提醒，并及时回复司机们提出的问题。“社区和微网格员们都太暖了，不仅送来吃的，还答疑解惑。我们现在都很安心，相信不久就能回家。”滞留园区的安徽司机小李说。

人员排摸、防疫宣传、帮助采购物资、解困纾难……一个个微网格的精准管理服务，不断织密北仑安全防护网。

车子翻了，鹅宝宝跑了，高速交警忙坏了

司机边开车边吃东西惹的祸

通迅员 徐洋 孙淑敏 本报记者 胡宗昊

本报讯 5日上午11时许，浙江交通集团杭州北运行管理中心接到报警称，G56杭瑞高速安徽方向113K+800M处有货车翻车，现场情况不明。

杭州高速交警支队一大队民警陆松谊迅速赶到现场，只见一辆大货车侧翻在第一车道，路面流淌着少许柴油。车上装有360箱共计8000只鹅宝宝，不时有受惊的鹅宝宝从车内跑出。

为避免发生二次事故，陆松谊立刻在事故地点后方做好预警，确定车上无人员受伤后，暂时封闭事故区域，并提醒现场人员注意防范油污路面。施救人员到达现场后，先在油污路面铺上黄沙，用吊车将侧翻车辆摆正，随后陆松谊和施救人员将一只只鹅宝宝放回箱内。

大货车司机梁师傅说，因为当时下着小雨，地面湿滑，打方向盘后车子便斜着撞向中央护栏。情指中心调查发现，大



货车在行驶途中突然从第二车道径直滑行撞向中央护栏，刮擦中央护栏约20米后侧翻。而在事故发生前3分钟，梁师傅有边开车边吃东西的行为。

经过救援，鹅宝宝全被装运到货车上，现场逐渐恢复通行。梁师傅算了算，鹅苗、车损等费用加起来共损失几万元。陆松谊提醒，生命只有一次，高速驾车一定要聚精会神，特别是雨天行驶，千万不能有影响驾驶的行为。

首次！15万生态损害赔偿金用于修复国家公园

浙江新闻客户端 暴妮妮

1月5日，庆元县举行了一场生态损害赔偿金移交仪式，县检察院和县法院将15万元生态损害赔偿金移交给百山祖镇用于百山祖国家公园生态修复。

“以前，针对生态损害赔偿金如何正确使用一直是我们遇到的难题。”庆元县检察院政治部主任林燕介绍，之前一些生态损害案件发生后，针对无法修复的情况，会收取当事人的生态损害赔偿金，但由于没有明确的使用规定，所以很多赔偿金都只能放在账上用不了。

为解决这一问题，庆元县法院、县检察院、县财政局、县自然资源和规划局、市生态环境局庆元分局共同签署了《生态环

境损害赔偿资金管理办法》。该办法明确了“碳汇为主、其他为辅”的赔偿金使用机制，并增加了碳汇交易后资金的使用方法。通过细化生态损害赔偿金的管理和使用规定，确保专项资金用于生态环境保护，推动打造环境行政执法与司法紧密协作联合体，为生态文明建设提供可靠保障。

庆元县检察院党组书记、代检察长丁丰介绍，这次生态损害赔偿金移交仪式就是该《管理办法》的首次应用，生态损害赔偿金用于百山祖国家公园生态修复后，可产生碳汇，进行交易，产生的效益可用于乡村振兴、共同富裕等公益用途，既提升了生态赔偿金的价值，也促进了地方长期可持续收益。

下一步，庆元还将建立生态损害赔偿专家评审库和赔偿金使用联席会议制度，确保资金落到实处，用到实效。

2022春运即将开启

长三角铁路40天预计发送五千万人次

浙江新闻客户端 胡静漪 张帆 许文峰

来自中国铁路上海局集团有限公司的消息，近日长三角铁路2022年春运方案出台，春运40天预计发送旅客5000万人次，同比增长16%，日均发送旅客125万。铁路部门在启用高峰运行图的基础上，计划增开旅客列车301对满足旅客出行需要。

2022年铁路春运自1月17日起至2月25日止，节前15天、节后25天，共计40天，比2021年春运提前11天。据悉，2022年长三角铁路春运客流由基本流、探亲流、务工流和学生流为主，刚性的探亲成分居多，在疫情可控的情况下将出现少量旅游客流。

此外，客流春节期间一周和元宵节后一周预计客流相对集中；节前云贵川渝等传统重点方向的长途务工客流提前

启动大大早于往年；预计大部分学生离校将先于春运启动、相对分散，返校基本纳入节后、相对集中；节前上海、杭州、宁波、温州地区，节后合肥、阜阳、徐州地区作为传统春运的重点地区，受到疫情防控政策等因素影响，客流集散效应可能削弱。

为适应疫情防控条件下的旅客出行规律，铁路部门不断改进办票服务举措，方便旅客购票和退改签。延长12306网站（含手机客户端）售票服务时间由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00（每周二除外）；提供24小时互联网退票服务，退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前，新增12306客户端免登录退票渠道；将原来仅可在票面发站办理的开车后车票改签业务，增设网上办理渠道，同时在自助售票终端新增电子客票改签功能；将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时；为旅客提供乘车临时电子身份证明。

（上接1版）

王昌荣指出，党的十九届六中全会立足党的百年奋斗历程特别是中国特色社会主义进入新时代以来的变革性实践，对全面依法治国的伟大成就、历史经验等作了凝练升华，深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，进一步丰富发展了习近平法治思想。他重点围绕“十个坚持”，阐释了习近平法治思想的核心要义和实践要求。他说，浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地，有责任有条件有基础在学习宣传贯彻习近平法治思想上争当排头兵。希望浙江工商大学用足用好《习近平法治思想概论》教材、集中宣传“八进”活动等载体，推动习近平法治思想进课堂、进头脑，不断提升师生法治信仰、法治素养，让法治文化、法治精神浸润校园、滋养人心。

宣讲前，王昌荣听取了浙江工商大学情况汇报，与校领导班子成员共谋发展大计。他指出，过去一年，浙江工商大学坚持教学科研为本，坚持开放办学，内涵建设、改革创新迈出新步伐、取得新突破，学校影响力进一步扩大，发展目标、发展方向进一步清晰，呈现了良好发展态势。新年新气象，希望浙江工商大学把学深悟透党的十九届六中全会精神及习近平法治思想的成果转化成奋进新征程、建功新时代的实际行动，聚焦政治建设这一首要任务，聚焦服务重大战略需求这一重要使命，聚焦学校高质量发展这一主题，聚焦校园安全这一底线，进一步凝聚昂扬向上奋发进取的“精气神”，以“双一流”引领学校跨越式发展，努力开创创新的未来。希望广大师生无愧时代、勇于担当，争做坚定信仰者、时代奋斗者、教育践行者，为我省争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量。

浙江工商大学党政领导班子成员、二级党组织书记、思政理论课教师、师生代表等参加活动。

占车位纠纷引发刑案，是否适用缓刑？

（上接1版）

所幸，陈某的行为没有造成严重后果，被害人这一方也出具谅解书。到案后，陈某认罪认罚，还积极参与检察机关的问卷调查、普法宣传工作，助力整治安置小区停车位管理难等问题。

陈某本是家里的顶梁柱，到案后认罪认罚，对他是否适用缓刑？听证员胡平认为，陈某的做法目的主要还是想教训车主，主观恶性较轻；听证员邵荣华认为，“被害人乱停车也有过错，被告人陈某积极赔偿诚恳道歉，检察机关延伸职能深入社会治理，真正达到‘办理一案、教育一片、治理一面’的效果”；听证员陈正观则表示，检察院的量刑建议体现“惩罚与教育相结合”的办案理念，有助于把矛盾彻底化解。

最终，听证员们形成一致，同意对陈某适用缓刑。

检察听证是通过召开听证会，就事实认定、法律适用和案件处理等问题听取意见，让矛盾争议说得出，让公平正义看得见。如何拒绝形式听证、听证员“听而不证”？台州市检察院出台《关于进一步加强检察听证工作的意见》，按照“应听证、尽听证”的原则，积极拓宽听证案件适用范围，同时抓好听证员库建设，探索分层分类建立听证员库，既注重从人大代表、政协委员、人民监督员、专家学者等中选任听证员，也注重融入社会治理大局，将居委会、村委会、公益组织、行业协会等纳入视野，使听证员规范有序参加检察听证工作。据介绍，2020年以来，台州全市检察机关召开听证会170余场次，实现了“四大检察”“十大业务”的全覆盖。

本报职业道德监督电话：0571-85310013